

Catástrofe marítima

EN EL TRAYECTO DE BAHÍA A BUENOS AIRES, NAUFRAGA EL TRASÁTICO ITALIANO "PRINCESA MAFALDA"

Hasta ahora, hay más de cuatrocientos pasajeros desaparecidos que se teme hayan perecidos ahogados

Cuatro buques, un crucero rápido y otras embarcaciones, luchan contra el mar, para socorrer a los naufragos

Madrid 26, (6 t.)

(Por teléfono)

La primera noticia

Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires, comunicando que anoche, a las cinco (hora americana), en el trayecto de Bahía a la capital argentina naufragó el trasatlántico italiano, de la Compañía General de Navegación, «Princesa Mafalda».

Dicho buque llevaba a bordo 1.600 pasajeros, la mayoría emigrantes embarcados en Génova.

Se trabaja desesperadamente para socorrer al buque naufrago.

Detalles de la catástrofe.—La demanda de auxilio

Se conocen detalles de la catástrofe marítima que da cuenta el cablegrama anterior.

A las cinco de la tarde de ayer, los buques en ruta por la línea de Río Janeiro a Buenos Aires, recibieron la señal de socorro S. O. S. que emitía el «Princesa Mafalda», marcando su situación en las proximidades de Bahía, a unas sesenta millas de este puerto.

Cuatro barcos, entre ellos el trasatlántico francés «Formosa», acudieron a toda máquina hacia el lugar que se determinaba en las señales.

El «Princesa Mafalda» se encontraba sobre la banda de estribor anegándose por completo, pues el agua alcanzaba hasta las bordas de cubierta, invadiendo todo el buque.

Momentos trágicos

La catástrofe ha revestido caracteres de tragedia, que aún no es posible aquilatar, pues los buques que llegaron en socorro del siniestrado solo radian detalles algo confusos por dedicarse con toda su actividad al salvamento de la tripulación y pasaje.

El mar está embravecido y esto dificulta los trabajos. No les ha sido posible acercarse a los buques que acudieron y tienen que va-

larse de lanchas y gasolineras, para llegar al «Princesa Mafalda».

El «Formosa», fué el primero en llegar al lugar del siniestro. El cuadro que se le presentó fué trágico. Los cientos de pasajeros que iban a bordo del buque italiano, se precipitaban al mar con los chalecos salvavidas, pugnando por ocupar las lanchas que habían sido lanzadas.

Varias de estas embarcaciones zozobraron por el excesivo peso de los que intentaban ocuparlas, yéndose al fondo con sus ocupantes.

El «Formosa» pudo recoger unos quinientos pasajeros. Los demás buques que llegaron posteriormente, recogieron varios centenares de naufragos, llegando en total los salvados hasta el número de unos mil.

Los restantes, entre los que figuran parte de la dotación del buque, se les busca inútilmente, suponiéndose que hayan perecido ahogados, bien al lanzarse al mar o al invadir las aguas el buque.

Las tripulaciones de todos los buques realizaron verdaderos actos de heroísmo.

Cuando se procedía a los trabajos de salvamento, se hizo de noche, aumentando el aspecto trágico de la catástrofe.

Más buques en socorro

El radiotelegrafista del «Princesa Mafalda», cumplió heroicamente con su deber, permaneciendo en la cabina de radio, hasta que las aguas inutilizaron la sala de generadores eléctricos, cortando el funcionamiento de los aparatos.

Otros buques que estaban lejos del lugar del naufragio, al no tener tiempo de acudir en socorro, repitieron las señales de auxilio, siendo recogido un cable por la estación de Río Janeiro.

Puesto el suceso en conocimiento del Gobierno,

se dispuso que un crucero rápido de la marina de Guerra brasileña, con material abundante de socorro, saliera hacia el lugar del siniestro.

Esta mañana se habían congregado en torno al buque siniestrado varios vaporcitos y el citado crucero, que en unión de los cuatro que acudieron primeramente, continúan trabajando para salvar a parte de la tripulación y pasaje del «Princesa Mafalda», que se encuentra en situación desesperada sobre el casco del buque.

El barco italiano se va hundiendo paulatinamente sobre la banda de estribor.

Las causas del siniestro

El «Princesa Mafalda», zarpó normalmente de Bahía. Por la forma en que fué encontrado cuando se acudió en su socorro, se supone que debió tocar con algún arrecife de los que hay en aquellas aguas, abriéndose vía de agua que inundó la sala de máquinas, quedando al barco sin gobierno posible y abandonado a las circunstancias.

Indudablemente, el trasatlántico se desvió de su ruta, por la niebla intensa que se levantó durante la tarde.

El viaje que efectuaba

Dicho buque había salido de Génova y Barcelona, para Río Janeiro y Buenos Aires, por la línea regular de servicios a sudamérica.

Es un buque moderno, provisto de todos los adelantos y perfeccionamientos para esta clase de transportes trasatlánticos. Competía con los grandes buques europeos, en el servicio rápido con América.

La noticia en Génova

La noticia del naufragio del «Princesa Mafalda» en Génova, ha originado desgarradoras escenas.

El público invade las

En la ruta

El problema de la vivienda

La «Gaceta» del último domingo insertó un interesantísimo Real decreto creando los Comités paritarios de la vivienda.

El preámbulo del decreto es razonado y claro. El Gobierno afirma que los intereses de la vivienda deben ser considerados en el mismo plan que las demás actividades económicas, y los somete, por tanto, a la organización corporativa nacional. Interpretando lealmente el espíritu de esa organización, los Comités paritarios se formarán a base de las Cámaras de la Propiedad Urbana y las Asociaciones de Vecinos.

Esa disposición legislativa, de tan notoria transcendencia, no solucionará por sí misma el problema de la vivienda, pero abre cauces de armonía a una serie de cuestiones que surgen con frecuencia entre inquilinos y propietarios y no están atribuidas especialmente a otros organismos y jurisdicciones.

Los Comités paritarios de la vivienda confirman, prácticamente, una sana orientación de gobierno: la que tiende a aunar intereses buscando la fecunda colaboración de aquellos que, aun pareciendo antagónicos, son mutuamente indispensables.

Por la actualidad e importancia que desde todos los puntos de vista tiene el problema de la vivienda, confiemos en que los nuevos comités paritarios contribuirán con eficacia a resolverlo.

¿Un error judicial? Grave denuncia que hace un periódico madrileño

Madrid 26. (3,35 t.)

(Por teléfono)

«La Libertad», de hoy, inserta una información, en la que se denuncia un posible error judicial, pidiendo que se investigue rápidamente las verdaderas causas, para que no persista tal estado.

Dice que en Noceda se encuentran encarcelados, esperando su traslado a un penal, tres individuos que en 1925 fueron condenados por la Audiencia de

Palencia a 25 años de reclusión, por incendiarios de casas.

Posteriormente se ha descubierto que tales incendios fueron provocados por una anciana anormal, siendo por tanto inocentes los procesados y condenados.

Termina pidiendo una rápida información, para esclarecer estos extremos. —Mencheta.

Confiscación contra los soviets

Se han practicado 350 detenciones

Londres, 25.—Telegrafía de Moscú al «Daily News» que la policía de Estado ha descubierto en Leningrado una vasta conspiración contra el régimen de los Soviets, practicando con este motivo trescientas cincuenta detenciones.—Fabra.

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Entre bromas y veras

SIDO A LA CAJA

Leyendo las referencias de los consejos de ministros, se echan de menos las combinaciones de gobernadores, que antes nos servían cada lunes y cada martes.

Ahora solo se dedican a pequeñas cuestiones de Hacienda, Fomento, Trabajo, etc.

Ganas de perder el tiempo y de privarnos de comentarios.

El ex-kaiser ha donado a la ciudad de Doorn un jardín de rosas, plantadas por él.

Dice el adagio: «De una espina sale una rosa... y viceversa».

Estas flores después de la conflagración europea, nos parecen un alarde de imparcialidad, de quien lo mismo siembra el suelo de cadáveres, que de rosas.

La dimisión del presidente de la Sociedad de Ganaderos de reses bravas y el paradero del Gómez, el general mejicano, nos tienen sobre ascuas.

Con eso y con que se confirme la retirada de Belmonte, estamos como para no sacar la cédula. ¡Oh la sublime simplicidad de lo trivial!...

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.

CACERES

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, por cinco años, a contar desde el 29 de Septiembre próximo, el Cuartel Valdeherra de la dehesa REHANA, término de Portezuelo. Consta de 1.640 fanegas de marco real, con buenos majadales y abrevaderos.

Se admiten proposiciones escritas hasta el día 31 del mes actual, en esta capital, San Antón, 28, o en Rehana, Casa de Sardinero, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto. El dueño, don Ventura Asensio Vega, aceptará la que más le convenga, o rechazará todas.

Cáceres, 15 de Octubre de 1927.

oficinas de la Compañía General de Navegación en demanda de detalles del siniestro y de nombres de las víctimas, la mayoría pertenecientes a la región.

La dirección de la Compañía ha dispuesto que se establezca un servicio permanente de cable con Buenos Aires y Río Janeiro, para poder satisfacer los deseos del público, que espera estos detalles con la mayor ansiedad.

A última hora comunican de Bahía, que continúa trabajándose en el socorro de los naufragos.

No puede determinarse el número de las víctimas, pero éstas pasan de las quinientas.—Mencheta.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Delito contra la salud pública

Una de las procesadas en esta causa, Abdonia Bustamante, ordenó el traslado a su casa de una vaca enferma, desde la dehesa boyal de Ceclavín, cuya res murió en el mismo día, siendo descuartizada para vender su carne destinada al consumo público, no obstante haber sido declarada inservible y nociva para la salud, por lo que la autoridad la decomisó, quedándola depositada en la casa de la Abdonia; pero ésta ayudada de los también procesados Antonio Barrios y Catalina Leal, sacaron la carne depositada y la repartieron entre tres vecinas, las cuales con conocimiento de sus malas condiciones se aprovecharon de ella, destinándola al consumo.

El fiscal califica estos hechos de un delito contra la salud pública y pide se imponga a los tres nombrados procesados la pena de un año y un día de prisión correccional y 200 pesetas de multa; y a los demás, acusados de encubridores, 125 pesetas de multa a cada uno.

La procesada Abdonia, manifiesta que dió conocimiento a las autoridades para que la res fuera reconocida, y como el veterinario ordenara que la carne fuera depositada, así lo hizo, no habiendo intervenido en el hecho de la sustracción, contraviniendo lo mandado, ni tampoco en la entrega a los demás procesados, para que fuera consumida.

Los 5 restantes procesados, hacen en sus declaraciones repetidas protestas de su inocencia, y examinada la prueba testifical propuesta, el fiscal jefe don Ramón Gallardo, mantiene sus conclusiones provisionales, así como el letrado don Felipe Carreras y don Domingo Javato que defiende a la Abdonia y otro procesado, sostiene alternativamente la falta de prueba, o en otro caso, que los hechos son constitutivos de falta, pidiendo los dos letrados la absolución de sus respectivos clientes.

Señalamientos

Día 27.—Juzgado de Jarrandilla. Homicidio por imprudencia, contra Elías Martín Valencia. Abogado, don Diego Rosado; procurador, señor Campillo. Ponente, don Justiniano Llera.

Hoyos.—Lesiones. Procesados, Angel Flores Flores y dos más. Defensor, don Germán López; pro-

curador, señor Caldera. Ponente don Eugenio Blanco.

Sentencias

A Angel Sánchez García se condena por lesiones graves, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Reclamación de cantidad

El vecino de San Sebastián don Félix Azpilimeta, acudió al Juzgado de Mérida, presentando escrito de demanda contra don Angel Barro, vecindado en Arroyo de San Serván, al que reclamaba la cantidad de 28.000 pesetas como indemnización de daños y perjuicios, seguidos del incumplimiento de un contrato de venta de vinos, celebrado entre demandante y demandado.

El Juzgado dictó sentencia absolviendo al demandado, y contra ella interpuso recurso de apelación don Félix Azpilimeta, sosteniéndole hoy en su nombre el letrado don Luis Pérez Córdoba.

Señalamientos

Día 27.—Interdicto sobre recobrar la posesión de una faja de terreno, procedente del Juzgado de Hoyos, seguido por doña Lucila Vacas Valiente y otros, contra don Blas Vidal y Vidal; defensores, don Juan Zancada y don Víctor Berjano; procuradores, señores Campillo y Solís; ponente, don Alfredo Alvarez.

El Lledo. Gregorio López

GIRONDA

Suocor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

SOLO

Tendrá usted OCASION para comprar unas tres mil toneladas de Carriles de Acero Inglés, usados pero en buen uso para vías de 1 m. Con peso de unos 20 kilogramos por metro lineal y características según diseño que puede usted solicitar.

Podría servir unas 3.000 toneladas en carriles de 6 a 8 metros largo, al precio de pesetas 325 los 1.000 kilos, bordo o sobre Wagón en Valencia: pago contado contra documentación de facturación o embarque. Si desearan muestras las enviaría a quien las solicite. Este Carril como indico es de Acero Inglés y en perfecto estado y seguramente daría mejor rendimiento que del mismo tipo fabricación española, por la calidad de Acero; y el carril de este tipo fabricación nacional está en fábrica entre pesetas 475 a 500 los 1.000 kilos. SOLO

REPRESENTACIONES:

JUAN FERNANDEZ

APARTADO, 37. CACERES TELÉFONO, 505. MORET, 28 Y 30. GRAN TEATRO.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Hoy miércoles 26 de Octubre de 1927, a las 6'45 y 10'15 de la noche, solamente por un día

EL ESPECTÁCULO MAS EXTRAORDINARIO :: Frivolinas

(Cine-Teatro).—Comedia risueña de gran espectáculo, con audiciones musicales, cantos y bailes de los Espectáculos Féericos y de Revistas Velasco por las famosas y bellas tiples del Teatro de Apolo de Madrid, María Caballé, Rosita Rodrigo, Eva Estachino, y el acaparador de la gracia RAMPER, y más de doscientas señoritas, constituirán uno de los mayores acontecimientos de la actual temporada, por su originalidad y su presentación, su chistosísimo argumento y su bonita partitura cantada por notable conjunto de primeras tiples.

Mañana, gran estreno, LA VIDA PARA EL AMOR por Leatrice Joy.

El domingo, gran programa cómico para la función infantil.

Arrendamiento

Se arriendan por cuatro años, que empezarán a contarse en 30 de Septiembre de 1928, los aprovechamientos de pastos, labor y montanera, de dos terceras partes próximamente, de la dehesa LAS MARRADAS, muy próxima a la estación de Carmonita.

Dichas dos terceras partes, completamente deslindadas del resto de la finca, tienen de extensión 650 fanegas próximamente, casa, tinado, pajar, cerca y buenos abrevaderos.

El pliego de condiciones puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en Cañaverál, en casa de su dueño don Gonzalo Plascencia, el cual tratará con quien la solicite.

Las rutas del aire

El avión de miss Wilson Grace

Old Orchard, 25.—Después de diez horas de vuelo y haber alcanzado el Cabo Sable (Nueva Escocia), el avión de miss Wilson Grace se vió obligado a regresar de nuevo al punto de partida, a causa de la niebla y el mal funcionamiento del motor.

El «Dawn» aterrizó sin novedad en Old Orchard.—Fabra.

El Arriendo de Tributos de la provincia

recuerda a los propietarios de automóviles que, próximo a expirar el plazo voluntario para proveerse de la patente correspondiente, pueden adquirirla en sus oficinas, para no dar lugar a los apremios y responsabilidades que contraen los que circulen sin dicha patente.

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO JERSEYS ABRIGOS PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

La situación de Alemania

Ante la advertencia de Francia

Berlín, 25.—El ministro de Hacienda ha recibido esta mañana a los jefes de los partidos gubernamentales, quienes dió cuenta de la situación financiera del Reich, en relación con la advertencia formulada por el Agente general de pagos por reparaciones, señor Gilbert Parker. Terminada esta conferencia, fueron recibidos por el ministro los jefes de los partidos de oposición, a quienes el ministro informó igualmente sobre la situación financiera.—Fabra.

Opiniones de actualidad Fusión de secciones de la Asamblea Nacional

(POR TELEFONO)

Madrid 26 (3'20 t).—El diario madrileño «El Debate» en su editorial de esta mañana publica un artículo abogando por la fusión de las Secciones 1.ª y 6.ª de la Asamblea Nacional que tienen a su cargo el estudio y preparación de las leyes constitucionales y políticas, respectivamente.

Argumenta dicho periódico, en abono de la tesis que sustenta, la dificultad práctica de separar debidamente las funciones de las secciones aludidas, dada la estrecha relación de unas y otras leyes y sus puntos de coincidencia en muchos casos.—Mencheta.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

La exportación a España

Un enviado a Barcelona

Praga, 25.—Ha llegado a esta capital el cónsul honorario de Tchecoeslovaquia en Barcelona, quien viene a negociar las condiciones de la exportación a España de los productos Monopolio tchecoeslovaco de Tabacos.—Fabra.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

Estado del diestro Paquiro

Esta madrugada se agravó considerablemente

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (3'30 t).—Comunican del sanatorio del Perpetuo Socorro, que el novillero Paquiro, gravemente cogido en la novillada que el domingo último se celebró en la plaza de Vista Alegre, se agravó esta madrugada en términos alarmantes.

Los médicos le asistieron convenientemente, haciéndole reaccionar después de grandes trabajos.

El estado del herido a la hora en que telefoneamos sigue siendo muy grave.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(CRISTINO CARTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 11

I. Giraud DENTISTA

F. Mayor, 8 Teléfono 176

ALREDEDOR DEL ESTATUTO

¿Se pretende crear un monopolio de Prensa?

La libertad de crítica, preserva a los pueblos de caer en la corrupción

Con asiduidad sospechosa algunos diarios que aspiran a monopolizar la influencia que sobre la opinión ejerce la Prensa, andan estos días metidos en una campaña alrededor del llamado «Estatuto de Prensa» que el general Primo de Rivera tiene el propósito de presentar en consulta a la naciente Asamblea.

En el curso de la discusión, se ha llegado a sostener las más extrañas y peregrinas ideas. Para esos diarios la libertad de fundar periódicos es un delito que debe estar vedado para los que carezcan de fortuna. Se pretende que para fundar periódicos sea necesario depositar una fuerte fianza. De esta forma, acompañando a esta medida leyes restrictivas aseguran los grandes diarios madrileños que la Sociedad y el honor individual de todo ciudadano quedan perfectamente a salvo.

La teoría no puede ser más absurda. Precisa ponerse en guardia contra estas habilidades porque leyendo entre líneas lo que dicen esos diarios, que cuantas veces ha sido preciso defender su interés privado no han tenido inconveniente en estampar en sus columnas las mayores procacidades—invítamos al lector a que repase las colecciones de esos periódicos llamados de orden.—Más que defender el honor ageno lo que parecen pretender algunos diarios es asegurar su propia impunidad y su influencia, evitando con el Estatuto la competencia de nuevos diarios.

No es nueva la idea de aprovecharse de una ley del estado para crear un monopolio de Prensa. Se ha visto en la práctica que cuantas entidades particulares se han formado con este fin, han tenido los resultados más lamentables. La mentalidad de los españoles rechaza toda coacción en sentido monopolizador en cuanto a Prensa se refiere.

La libertad y la libre concurrencia de la prensa son necesarias, porque ellas aseguran con la libertad de crítica el natural freno que ha de oponerse a los más diversos elementos que influyen en la vida de un pueblo, para que

cumplan con toda su pureza su misión.

Impunidad es corrupción. Una prensa sin libertad, constituida además en monopolio, influiría de una manera decisiva en la desmoralización material y espiritual de nuestro país. Va siendo hora ya de que se acaben los equívocos y terminemos con las habilidades de ciertos elementos que han tendido la red en el río revuelto de la nueva política para obtener concesiones que están pidiendo a marchas forzadas una profunda revisión.

Afortunadamente el general Primo de Rivera no está dispuesto a caer en el lazo que le tienden los monopolizadores de Prensa y por adelantado ha hecho saber que el «Estatuto de Prensa», no es cosa urgente, que no se hará a la ligera y que en caso de aprobarse no se implantará mientras dure el actual régimen. Estas claras y determinantes palabras del jefe del Gobierno, quieren decir que aunque se llegue al Estatuto, éste no se implantará.

Conviene mucho que el lector conozca las palabras del general Primo de Rivera porque ellas reflejan de una manera clara y terminante su criterio respecto a la Prensa, cuyo régimen como verá el lector es provisional y durará sólo el tiempo que permanezca en el Poder el actual Gobierno. Para el porvenir, ni este régimen ha de subsistir ni el Estatuto llegará a implantarse. He aquí las palabras del general Primo de Rivera:

«—Sí; aunque se irá a ella con urgencia, porque sobre que constituye una de tantas cuestiones que tendrán que estudiar las secciones de Leyes políticas «no se implantará desde luego dentro del actual régimen», se habla de sanciones penales a Empresas y periodistas yo veo que

sin necesidad, porque no será éste el punto de vista que se signifique en las novedades de aquella ley, mejor dicho, estatuto de Prensa, pues el problema abarca, no solo el aspecto de la publicidad, sino los de venta, distribución, impuestos, etc.»

El conde de los Andes advirtió en este punto de la conversación:

—Yo creo que con la censura no se va mal.

—¡Naturalmente!—repuso el marqués de Estella—Y se irá a mejor. Cada día se tachan menos cosas. Lo aprecio en las galeradas que me envían. Por mi parte he dado instrucciones al teniente coronel Laiglesia para que ejerza la censura con la mayor elasticidad y flexibilidad, y yo advierto con sincera satisfacción, que se identifica con mi criterio y que sabe ser tolerante.

La generalización y perfeccionamiento de este sistema me parece mejor que las sanciones «a posteriori». Porque ¿qué se adelanta metiendo a un periodista en la cárcel si el mal ya está hecho? El Gobierno no podría remediar así el daño que se infiere al Estado, recogiendo ligeramente una noticia y publicándola con más ligereza aún.

Desde luego no hay que pensar en la abolición del régimen establecido mientras dure esta situación. Caben, sí, los paliativos crecientes. Al principio fué una censura militar, dotada de la rigidez necesaria. Ahora es algo así como una censura cívicomilitar, que habrá que socializarse dotándola de más flexibilidad y legitimando y suavizando su funcionamiento con un margen de colaboración y asesoramiento. Esto del Estatuto de Prensa no es, por lo tanto, cosa urgente, ni que se vaya a hacer a la ligera.

Como verá el lector, el

Colegio Oficial de agentes comerciales de la provincia

Este Colegio ruega con el interés que el caso requiere, que en el plazo de un mes a contar del día 15 del actual, los señores que se dedican a la representación de casas comerciales y que no estén colegiados y matriculados según las disposiciones dictadas al efecto, lo verifiquen a la brevedad posible, pues pasado este plazo el Colegio procederá enérgicamente, haciendo las denuncias que procedan.

Así mismo se recuerda a los señores exportadores, almacenistas y casas comerciales en genera, la obligación que tienen de que sus representantes estén a cubierto de la ley, pues la real orden de 17 de Marzo del año actual les declara responsables subsidiarios de sus representantes si no están debidamente colegiados y matriculados, por lo que, transcurrido indicado plazo de un mes, el Colegio se verá en la sensible necesidad de proceder también contra ellos.—La Junta de Gobierno. Cáceres 15 de Octubre.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos diversos

Ha marchado a Sevilla, el joven y buen amigo nuestro, don Vicente Hernández.

A la Corte, el juez municipal de ésta, don Pedro Antúñez, con su bella esposa.

Para Cáceres, Plasencia y otras plazas, el acaudalado industrial de ésta, don Severo Martínez.

También para Cáceres han salido, don Luis Rodrigo y don Eusebio Teruel.

Y para Madrid, el joven médico, don Luis Martín Frutos.

Decíamos en la crónica de ayer, que el camino al Santuario del Encinar exige un arreglo y vamos a exponer algunas razones: Es una poderosa razón, la de facilitar el culto, que en honor de nuestra excel-

sa Patrona, aumenta de día en día. Es otra, la que nos exige el Santuario, dado que es uno de los bien preparados que puedan existir en la provincia.

Y en el orden económico, no puede negarse, supone un gran ahorro el poder ir por el camino recto con los autos, y no tener necesidad de dar una soberbia vueltecita.

Esta mejora tan digna del santuario no es muy costosa, pues únicamente debe ser objeto de arreglo, desde el alto de las charcas a la entrada de la dehesa, y sin embargo la facilidad que daría es grandísima, no lo neguemos.

Señor alcalde, en el sitio de la Alameda, principal paseo público, reina un olorcito que se las trae; sin duda debe ser algún animal muerto allí dejado, y esto en pleno paseo... Usted verá. Suponemos ha de dar las oportunas órdenes de que aquello se vigile lo suficiente, así como otros sitios céntricos, en los que hemos observado poca higiene.

Hoy, como es conocido el resultado del sorteo en la zona, es día de emociones, en unos de dolor y en otros de alegría. Y con tal motivo, por el camino del Encinar marchaban más de dos parejas jurándose guardar fidelidad.

EL CORRESPONSAL
25 X-927.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Urribarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari-Diez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17. — CÁCERES —
— Teléfono número, 389 — PENAS, núm. 8, pral.

presidente del Consejo declara que mientras su Gobierno viva, el Estatuto no se pondrá en vigor. Prefiere el actual régimen de censura a toda otra innovación. Y respecto a las ideas fundamentales de los que pretenden obstaculizar la creación de nuevos periódicos que es tanto como conceder un monopolio encubierto a determinados periódicos, tampoco está dispuesto a complacerles el general Primo de Rivera, que esta cuestión parece representar el criterio templado frente a los extremistas.

S. CÁNOVAS CERVANTES.

De aviación

Preparando el recibimiento

Lisboa, 25.—El vapor «Lima», a bordo del cual vienen miss Ruth Elder y el capitán Heldeman, debe llegar hoy.

La población prepara a los intrépidos tripulantes del «American Girl» un recibimiento entusiasta.

—El hidroavión alemán tipo Heinkel, «D-1220» ha aplazado la continuación de su vuelo hasta el miércoles de esta semana. —Fabra.

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso-XIII, núm. 13 Teléfono 385

CÁCERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

VIDA PROVINCIAL

El correo Trujillo-Montánchez

Con la terminación—hace ya unos meses—de la carretera que establece comunicación directa y rápida entre Montánchez y Trujillo ha recobrado actualidad la conveniencia de organizar en carruaje la conducción del correo a los pueblos enclavados a lo largo de dicha carretera.

Porque no es que los actuales conductores lo sirvan mal; seguramente ningún otro lo haría mejor que ellos teniendo en cuenta que desde Trujillo a Salvatierra de Santiago—pasando por Plasenzuela—recorren diariamente en caballería de cuarenta y ocho a cincuenta kilómetros, lo que, a través de los calurosos días del verano y los crudos del invierno, supone un viaje terrible.

No es—repito—que lo hagan mal: es que, variando el medio de conducción, se conseguirían indudables ventajas.

Por ejemplo: escribir hoy desde Ruanes una carta a Trujillo y recibir contestación a la misma (la distancia es de 19 kilómetros) lleva consigo un plazo mínimo de «cinco días».

El correo llega actualmente a Ruanes de siete y media a ocho de la noche, hora que obliga a aplazar el reparto hasta la mañana siguiente, a hora en que ya ha salido el conductor para Trujillo.

Queda salvado, a mi parecer y sin reserva alguna, el buen cumplimiento de todos los que intervienen en este asunto; pero el problema tiene solución a la que se puede llegar fácilmente.

Ya hace unos años, se anunció por el dignísimo jefe provincial de Correos una contrata o subasta para conducir en carruaje el correo desde Trujillo a Montánchez: creo que nadie se presentó, ni podía presentarse a causa de estar por construir la carretera desde el kilómetro 10 al 20, obligando esto a dar una vuelta que en invierno resultaba casi infranqueable.

Hoy es otra cosa, pues a carretera está terminada. Es más: un automóvil-correo que hiciese el servicio Montánchez-Trujillo por la mañana y Trujillo-Montánchez por la tarde, llegaría hasta a ser un bonito negocio: no incluyendo en el recorrido más pueblos que la Cumbre, Plasenzuela, Ruanes, Santa Ana, Robledillo y Salvatierra, se contaría con una población de diez mil habitantes. Claro está que a Plasenzuela, por ahora, se le pondría un peatón, haciendo el enlace en La Cumbre, en el kilómetro 15 o en Ruanes.

Así vemos nosotros esta cuestión: no sabemos si nos engañará nuestro optimismo de interesados en el más pronto servicio por vivir en uno de los pueblos a que afecta el recorrido. No obstante, rogamos a quien corresponda que desempolva el expediente de contrata en carruaje y vea la manera de satisfacer esta justísima aspiración de varios pueblos. Cuente por adelantado con la gratitud de todos.

La Fiesta del Libro

Podríamos decir que esta fiesta se celebró en un ambiente de intimidad. Ayuntamiento y Junta local de 1.ª Enseñanza se reunieron con los señores maestros y alumnos en la escuela de niñas, entregando el señor alcalde libros por valor de 50 pesetas, destinándose parte de ellos al fondo propiamente escolar y los restantes a la biblioteca circulante que funciona desde el año pasado en la escuela de niños y a la que dedicaremos (D. m.) dentro de unos días algunas líneas.

Hablaron la señora maestra, el señor maestro, el señor cura, quien entregó diez pequeños volúmenes para la biblioteca mencionada, y el señor médico titular. Una niña, María Jasta Jiménez, saludó a la concurrencia, y un niño, Juan Guillén, leyó una poesía alusiva.

La fiesta de la Paz

El día 12, en nuestra iglesia parroquial, se celebró un funeral en sufragio de los soldados muertos en Marruecos desde 1909, cantándose a continuación un Te Deum para dar gracias a Dios por la feliz terminación de la guerra en nuestro protectorado marroquí.

Viajeros

Han marchado a Madrid, en automóvil, nuestros queridos amigos el médico de esta localidad don Antonio Figueroa Regodón y su señora, acompañados de sus tíos don Domingo Donaire y la suya.

Feliz viaje.

EL CORRESPONSAL.

Ruanes, Octubre, 1927.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Lo del príncipe Carol

Una nota oficiosa del Gobierno

Bucarest, 25.—A la salida del consejo de ministros celebrado anoche se ha publicado un comunicado de carácter oficial, desmintiendo los rumores que han circulado y según los cuales había estallado un movimiento en Rumanía en favor del príncipe Carol.

El comunicado añade que el señor Manolesco, exsecretario de Estado, ha sido detenido y entregado a las autoridades, acusado de ser el agente encargado por el príncipe Carol de transmitir una carta a los jefes de los partidos políticos rumanos e incluso al primer ministro, invitándoles a exhortar al pueblo rumano a pronunciarse en su favor para la sucesión al trono.

El comunicado termina diciendo que el gobierno está firmemente resuelto a mantener el orden legal y adoptará cuantas medidas considere necesarias para impedir cualquier disturbio.—Fabra.

Las rutas del aire

El vuelo Londres a Melbourne

Tripoli, 15.—Ha llegado a esta ciudad el avión ligero británico «Red Rose», tripulado por mistress Keith Miller y el capitán Lancaster, quienes intentan realizar el vuelo de Londres a Melbourne (Australia).—Fabra.

En los Estados Unidos

Siete aviadores muertos y cuatro heridos

París, 25.—La «Chicago Tribune» dice que durante la jornada del domingo hubo en los Estados Unidos cinco accidentes de aviación, en los que resultaron siete aviadores muertos y heridos cuatro.—Fabra.

DE LA PLAZA

Información militar

Paseo militar

Mañana efectuará el batallón en armas del regimiento Segovia una marcha táctica por la carretera de Salamanca, hasta el kilómetro diez.

Formará el batallón con todos los elementos, al mando del coronel señor Solórzano.

La tropa llevará correaje completo y bolsa de costado. La primera comida será servida en el campo.

Al regreso de la marcha, la fuerza desfilará por la población.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada.

Guardia: Teniente, don Jerónimo García.

Imaginería de guardia y vigilancia: Alférez, don Carlos Ortega.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Moreno; cabos Felipe Fernández y Ponciano Tobías.

Imaginería: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Juan Fernet y Eugenio Barbancho.

Vigilancia: Sargento, Calixto Rufo; cabo, Alonso Gallego.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266 Muestrarios a todo el que lo solicite.

El suministro de fluido eléctrico

Una disposición con carácter general

(POR TELEFONO)

Madrid 26, (5'20 t.)—La «Gaceta» de hoy publica un decreto resolviendo el escrito de la Sociedad Eléctrica Valenciana, y dándole carácter general en el sentido de no obligar a las empresas de suministro de fluido a facilitar éste, aunque la instalación sea de propiedad particular, cuando los particulares utilicen además energía de fábricas extrañas.—Mencheta.

Brillante actuación

La banda del Regimiento Segovia en Don Benito

Muchos complacemos en hacer público el nuevo triunfo obtenido por la banda del regimiento Segovia en Don Benito, dando cinco conciertos durante las fiestas escolares organizadas por la Cantina de Alfonso XIII.

Consecuencia de este éxito, ha sido el siguiente telegrama recibido por el coronel del citado regimiento don José García Sevilla:

«Banda regimiento ha obtenido brillantísima actuación en las fiestas escolares de estos días. Reciba nuestra felicitación».

En uno de los conciertos, se estrenó el poema musical «San Francisco de Asís» del músico mayor don José Martín Gil, quien obtuvo tan rotundo éxito, que en un concierto posterior, a petición del auditorio hubo de alterarse el programa anunciado, para interpretar de nuevo dicho poema musical.

Repetimos nuestra enhorabuena a los músicos militares y en especial al músico mayor señor Martín Gil y al coronel don José García Sevilla.

El duque de Guisa

Marcha con dirección a Nápoles

Bruselas, 25.—El duque de Guisa ha marchado con dirección a Nápoles, acompañado de su familia, en el tren real que el gobierno italiano envió a Bruselas para conducir a Nápoles a la futura esposa del duque de Pouilles.—Fabra.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chapado.—Una lanar. Polo.—Cinco lanares. Mata.—Un toro. T. García.—Siete cabrías. Varios.—Dos lanares, cuatro cabrías y catorce cerdos.

Princesa fallecida

Ha muerto la esposa del príncipe Sadanaro

Londres, 25.—Telegrafían de Tokio a los diarios dando cuenta de haber fallecido la princesa Toshiko, esposa del príncipe Sadanaro, jefe de la Casa de Fushiki.

La finada princesa contaba setenta años de edad.—Fabra.

El rey Fuad

Ha conferenciado con Mr. Clemenceau

París, 25.—El Rey Fuad de Egipto, acompañado de su primer ministro Sarwat baja, ha visitado esta mañana al señor Clemenceau, manteniendo con el expresidente una conversación cordialísima durante más de una hora. Fabra.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

... NUEVO DIA ...

Santoral y Cultos

Santo del día 26.—San Evaristo, papa y mártir.

Santos del día 27.—Santos Cristeta, Sabino, Capitolina, Vicente y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Cristeta y compañeros mártires, en Avila; los cuales primero fueron estirados en el caballete hasta que se les descoyuntaran todos los miembros; después poniendo las cabezas sobre unas piedras, las machacaron hasta hacerles saltar los sexos, en cuyo tormento consumaron el martirio.

CULTOS DEL DIA 27

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las siete y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario. Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor.

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Charlas frivolas Hojas del diario de un turista inglés.—Las uñas en punta

En España se suele vestir bien. Las mujeres y los hombres de la clase media superior y de lo que se llama la aristocracia en las revista de salones, visten bien, por regla general. Los hombres bastante mejor que la mayoría de los franceses de las mismas esferas sociales, a pesar de ser las francesas las mujeres más elegantes del mundo, en lo que respecta a la ropa. Y digo «a pesar», porque lo lógico sería que mujeres de tan buen gusto para trajearse, al ver a sus maridos, a sus novios, a sus hermanos, hechos unos adioses, les encarasen con un espejo y les hablasen en estos o parecidos términos:

—«Mon Petit»—¿no notas en ese «chaquet», en ese chaleco, en esa corbata y en esos pantalones un no sé qué... «pas chic, pas sérieux», que recuerda un poco a Paul de Kok?

Aunque no tan bien como las francesas, las españolas de elevada y de regular posición suelen vestir con lujo y elegancia pero, ordinariamente, con poca o ninguna originalidad. No hay hoy día «moda» española. Las modistas y los modistos de España se atienen, casi por completo, en sus confecciones a los figurines franceses e ingleses. Solo cuando asisten a ciertas fiestas y solemnidades suelen las españolas lucir «toilettes» indígenas, muy elegantes, más siempre, en esencia, las mismas, siempre dentro de un verdadero canon clásico, que las «desactualiza» hasta cierto punto. Una exposición viva de trajes femeninos archimodernos, en Madrid, no puede, pues, menos de dejarme un tanto perplejo...

En el último retrato de Leticia Malthus, publicado por los periódicos mundanos de París y en el que la «pose» de las manos es muy parecida a las de las de «Monna Lisa» en el divino lienzo de Leonardo Vinci, he visto que la bella actriz, árbitra de las elegancias femeninas, ha dejado de cortarse, como venía siendo lo «chic», las uñas casi en punta, y se las corta en suave curva y reduciendo mucho «lo blanco» sin llegar a una repeladura antiestética.

Me apresuro a daros la noticia, amables lectoras, porque creo que ha de seros grata. ¿Verdad que la moda de las uñas agudas no es muy de vuestro gusto y la habéis seguido hasta ahora un poquito a regañadientes?...

Es una de tantas modas absurdas impuestas por un

rastacuerismo de estrella de «varietés».

La manicura—no me cansaré de repetirlo—no hubiera tenido razón de ser, en un principio, si muchas cantantes de cocina no hubieran tomado la determinación transcendental en público. Tales divas del género ínfimo se vieron precisadas a pulirse las manos. Y de ahí nació el industrializamiento de una de las artes de tocador menos complicadas y, por lo tanto, menos industrializables. Para complicarla y sacarle siempre provecho, las manicuras, validas del cándido snobismo de su clientela, inventaron una porción de ridiculeces, entre ellas ese corte absurdo de las uñas que logró ponerse de moda y lo está todavía.

Lo está: pero por fortuna, empieza ya a dejar de estarlo. Muchas mujeres elegantes lo han desechado hace tiempo, y la exquisita, la «super-smart» Leticia Malthus acaba de asestarle un golpe de muerte.

¡Cortaos, lectoras, las uñas como ellas! Vuestras bellas manos, así, le «hablarán» a quien las contemple, de caricias, no de arañazos. Lo cual, además de ser más poético, será más diplomático.

JOSÉ PÉREZ BOJART.

Detención de Manoilescu Se le han encontrado 4 cartas interesantes

Londres, 25.—El correspondiente del «Daily Express» en Viena dice que el exsecretario de Estado rumano señor Manoilescu fué detenido cuando intentaba entrar ayer en territorio rumano. Al ser registrado, le fueron halladas cuatro cartas, disimuladas entre los forros del traje. Todas ellas estaban firmadas por el príncipe Carol y parece que una de ellas iba dirigida a su madre, la reina María.

El señor Manoilescu fué trasladado inmediatamente a la prisión militar de Bucarest.

La prensa rumana ha recibido órdenes severísimas en el sentido de hacer el más absoluto silencio sobre el contenido de estas cartas, siendo advertida de que cualquier infracción a esta orden será considerada como un delito de traición.—Fabra

Esqueletos de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz :: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y «Nieto-Hotel»

TELÉFONO 166

CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Rafael Ríos Rubio, hijo de Zacarías y de Julia; Estación férrea.

Juan Pedro Rincón Izquierdo, hijo de Pío y de Guadalupe; San Marquino.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Juan Berloso Montero de 78 años, ateroma; Canalejas, 76.

Justo Gómez Abasolo, de 82 años, herniplegia; Busquet, 11.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Abandona lo robado Asalta un comercio en Cilleros y se lleva una carga de pañuelos, medias, calcetines y bufandas

Pero antes, descerraja un taller, para hacerse de herramientas

Comunican desde Cilleros un atrevido robo que se registró la noche pasada.

Un desconocido violentó la puerta del comercio que don Telesforo Ballester Rivero tiene instalado en la plaza de la Constitución, y sustrajo cincuenta cajas conteniendo pañuelos de seda de la cabeza y mano, bufandas, calcetines y medias.

En las inmediaciones de la puerta violentada se encontraron tres hierros, un escoplo, una escofina y un palo, utensilios que sirvieron para violentar la puerta.

Lo que dice «El Socialista»

La prórroga del contrato de alquileres

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (5'05 t).—Con motivo de terminar el día 31 del próximo Diciembre la prórroga del contrato de alquileres, publica hoy «El Socialista» un artículo diciendo que esta cuestión adquiere ahora más intensidad e interesa que en la Asamblea Nacional se estudie con verdadero cariño el asunto y se procure por todos los medios dar mayor garantía a los inquilinos.—Mencheta.

Un asesinato Se desconocen las causas

Santiago de Chile, 25.—Un diario local anuncia que el director de una importante Compañía de nitratos, que era al propio tiempo agente consular americano, ha sido asesinado ayer en Tocopilla. El agresor ha sido detenido.—Fabra.

DE HACE MUCHOS AÑOS CONOCIMIENTOS INUTILES

Aristipo de Cireno, discípulo de Sócrates, llamado el antiguo. Fundó la escuela cirenaica cuya misión era el placer. Por el año 390 antes de Jesucristo.

Aristipo dijo grandes sentencias, entre las que conocemos la siguiente:

«Si queréis conocer la diferencia entre un sabio y un ignorante, enviarlos a un país desconocido».

Dionisio, tirano de Sicilia, convidó a un festín a Aristipo, y mandó que lo sentaran en el último puesto, creyendo con esto humillar al sabio, pero él, sin perder su sonrisa, le dijo:—Señor, supongo que no habréis querido honrar este lugar.

—¿Como habeis dejado a Sócrates, para trasladaros a Sicilia?—le preguntó Donisio.

—Cuando necesitaba sabiduría, acudí a Sócrates, ahora necesito dinero y acudo a vos.

Embarcó Aristipo y después de salir a la mar enteró de que la nave pertenecía a unos corsarios, y entonces tiró su dinero al mar diciendo: Más vale que Aristipo te pierda, que no que tú pierdas a Aristipo.

—¿No te da vergüenza haber entrado en casa de una cortesana?—le preguntaron, y él respondió que la vergüenza le hubiera dado si no hubiera podido salir.

En una ocasión le afearon que se hubiese puesto a los pies de Dionisio, para conseguir una gracia.

—La culpa es suya porque tiene los oídos en los pies.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al capitán general, se le remite diligenciado un exhorto.

Al mismo, se le devuelve con informes, documentos relativos a Raimundo Durán Durán.

Al Regimiento de Segovia 75, se le notifica estado de salud de Bautista Fernández.

A la Caja Recluta 94, se le notifica que se dispone de local suficiente para alojamiento de reclutas próxima concentración.

Al comandante juez eventual, se le acusa recibo de documentos.

Al oficial de transeuntes, que socorra al prófugo detenido Laurentino Amaedo.

Al alcalde de Arroyo del Puercu, se le devuelven documentos de Porfirio Cabeza, para que firme su visto bueno.

Al capitán general, interesando reconocimiento

ante el Tribunal Médico Militar de los licenciados Julián Romero y Luis Delgado Durán, para efectos solicitar destinos públicos.

Al mismo, se le dá cuenta de haberse expedido pasaporte y de emprender la marcha conducido por la Guardia Civil del paisano Laurentino Amaedo San Miguel, para comparecer ante la Junta de Clasificación de Pontevedra.

Al presidente de la Junta de Clasificación de Pontevedra, se le dá cuenta telegráfica de la salida del detenido anterior.

Al comandante militar de Plasencia, que puede interesar auxilios de la Guardia Civil para la próxima concentración.

A la Caja Reclutas de Plasencia, se le remiten documentos de don José Rubio.

A don José Rubio Mosquera, se le notifica la concesión de la gracia que había solicitado.

LEA USTED
NUEVO DIA



**Estoy alegre porque
estoy curada**

A pesar de su opinión la neurastenia se cura siempre

Pruebe el **NEUROSAN**
inyectable y se verá pronto libre de su agotamiento que no obedece a ninguna lesión orgánica sino a una pronunciada debilidad nerviosa.

Farmacias y Droguerías
Depositaros E. PENEZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER - MADRID

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Los médicos artistas

En el II Salón Nacional de Médicos Artistas, han llamado poderosamente la atención las obras presentadas por el gran artista y doctor en medicina de esta localidad, don Remigio Rajal Novella.

Entre las distintas obras presentadas por el señor Rajal, se destacan y están siendo muy admiradas una colección de figuras de maderas representando tipos del país y algunos de la vecina república portuguesa, fiel reflejo y retrato verdad de los que con tanta frecuencia pasean por nuestra población, especialmente los días de mercados.

Rajal no solo ha sabido recortar en la madera la silueta del campañero o huertera de Valencia, sino que con su mágico pincel y exquisito gusto le ha dado precioso colorido al pañuelo estampado de la campañera, al refajo típico del país, al traje parduzco del contrabandista y al ceniciento y descolorido uniforme del guardiña portugués.

Presenta también el señor Rajal una colección de parejas bailando, según usos y costumbres de nuestra campiña, y a las cuales las titula «Los extremeños se tocan», que reúnen no solamente exquisito arte sino mucha y delicada gracia; y por último, los bellos paisajes y preciosas acuarelas que completan el número de sus obras en la exposición hacen un conjunto tan artístico y bonito, como ya dejó apuntado, que han llamado poderosamente la atención en el salón de la citada exposición.

Nosotros, a quienes nos unen lazos de verdadera amistad con «nuestro hermano» o con el hermano Rajal (como le solemos llamar en el Club) celebramos y saboreamos su triunfo como si fuera nuestro y unida a las mil felicitaciones que está recibiendo estos días, le enviamos la nuestra, llena y rebosante de alegría y cariño. ¡Bien sabemos que los grandes artistas triunfan siempre... y por lo tanto que el señor Rajal había de triunfar, fuese donde fuese; como no podía menos de suceder, Rajal ha triunfado ruidosamente en la Exposición de médicos-artistas que actualmente se está celebrando en el Circolo de Bellas Artes de Madrid. ¡Que sea enhorabuena artístazoll!

Cacería en la finca de Chaves

Por efecto del tiempo ha sido suspendida la cacería que el pasado domingo de-

bió celebrarse en la citada finca.

Si el tiempo lo permite, las soberbias batidas de perdices de las cuales se esperan grandes resultados, se llevarán a efecto el próximo domingo día 30.

¡Señores, que no llueval!

Teatro Luis Rivera.— Cine Ideal

Programa para el jueves día 27:

1.º La bonita película en seis partes titulada «La luz del cariño», siendo su principal intérprete el tan conocido y simpático artista rey de los cowboys Tom Mix, reconocido como uno de los actores de más popularidad; y

2.º El episodio segundo, en tres partes, de la película que tanto éxito obtuvo el pasado domingo «Mandrín caudillo de leyenda».

Muy en breve se proyectará la grandiosa producción española «Fruvolinas» (cine-teatro).

Esta película representa una nueva modalidad en la cinematografía actual.

En ella utilizando los recursos que ofrece el teatro adaptados a la pantalla se ha obtenido un resultado sorprendente.

La música adaptada también a la película sigue su acción intercalándose unos coros admirablemente cantados por varias tiples que hacen seguir las frases y el movimiento de las imágenes dando al espectador la sensación de que asiste a una representación teatral.

Esta es sencillamente la película «Fruvolinas» explicada muy a la ligera y cuya representación le proporcionará un gran éxito a la empresa.

El amigo perdido

¡Quien lo había de decir! Hace próximamente un año faltó de Valencia, o mejor dicho abandonó Madrid, un joven amigo nuestro y a la vez hermano de uno de nuestros buenos amigos...

Se hizo todo lo que humanamente podía hacer un buen hermano para averiguar el paradero de éste; ¡pero esfuerzo inútil! El pájaro que había volado no volvía, no se sabía de

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros) CACERES

él, se había perdido en la selva... ¿Qué ruta había tomado?... ¿Marruecos? ¿El Tercio? ¿América? ¿Dónde, dónde había puesto y fijado su imaginación el aventurero joven?... Nada, nada absolutamente, nada se sabía de él y por ningún concepto podría averiguarse su residencia.

Pasó un mes, otro, otro, el tiempo fué borrando de la imaginación la idea del fugitivo y cada día se esperaban menos sus noticias.

¿Qué habría sido de él? ¿Dónde estaría? ¿Qué vida haría? Inútil pensar...

Hace dos días, cuando menos lo esperábamos llegó nuestro amigo y con verdadera cara de satisfacción que no pudo ocultar (pues al fin y a la postre se trataba de un ser querido) nos dijo; ¡ya pareció mi hermano!

...A ver, explica, cuenta, dijimos todos con la natural ansiedad de saber su odisea, su aventurera historia... y entonces su hermano, sacando una carta del bolsillo nos la leyó; era de Luis, en ella explicaba todo, le pedía perdón y le decía que se hallaba allí donde estaba todo lo peor del mundo, pero que estaba bien, y bien colocado, tenía salud que es lo principal y además había aparecido... el amigo está en Cullet (Bélgica).

Esto es lo ocurrido, nosotros de veras lo celebramos y le enviamos nuestra más cordial enhorabuena a su hermano, no dudando que como es natural la noticia le habrá producido una verdadera alegría y satisfacción.

Viajeros

Acompañados de su hijo Pablito, y después de pasar unos días en la Mancha, llegaron a ésta nuestros buenos amigos doña Inés y don Pablo Pérez-Carrascosa.

Llegó a ésta, acompañada de su esposa e hijos, el

reputado fotógrafo don Felipe Carpintero.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Ramón Aldavero, inspector de la gran compañía de Seguros, Vida-Accidentes «L' Abeille».

Llegó de Cáceres, nuestro particular amigo don Julio Moreno.

En unión de su hermana Teresa, salió para la Corte el joven alumno de Telégrafos don Luis Pastoriza.

Salió para Madrid, nuestro alcalde don Francisco Martínez Cabezas.

Procedente de Madrid, donde ha sufrido una operación, (y casi completamente restablecida), llegó a ésta la virtuosa señora doña Celestina Malumbres, viuda de Fernández.

Tanto a ella como a sus hijos, les enviamos nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

Con objeto de pasar una larga temporada en el campo, marchó a su finca «Las Mayas», acompañada de toda su familia, nuestro buen amigo don Vicente Loustán.

EL CORRESPONSAL
Valencia 24-X-1927.

HERVÁS

Subasta de maderas

El día 12 de Noviembre próximo y hora de las once, se celebrará en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del Sr. Alcalde o Teniente en quien delegue, la primera subasta del aprovechamiento de maderas y leñas del Monte Castañar Gallego, de estos propios, en el año forestal, actual bajo el tipo de 18.390 ptas. y con sujeción a los pliegos de condiciones de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, consistiendo dicho aprovechamiento en la corta y extracción de 440 árboles. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado extendidas en papel del timbre correspondiente y ajustada al modelo también de manifiesto en esta Secretaría, terminando el plazo para presentación de pliegos el día 11 de expresado Noviembre a las cinco de la tarde.

Hervás a 21 de Octubre de 1927.—El Alcalde, Francisco S. Peña.

El secuestro de Rabat

Más noticias de los cuatro europeos secuestrados

París, 25.—Telegrafían de Rabat al «Matin», que las noticias que se reciben acerca de los cuatro europeos que fueron recientemente secuestrados por una partida disidente, no parecen ser muy favorables, temiéndose que hayan caído en poder de un viejo morabo fanático, quien los guardará como rehenes para impedir así toda acción dirigida contra él y sus adictos.

Otro despacho de Casablanca a los diarios dice que los cuatro europeos disponían de otros tantos fusiles y solamente de cuatro cartuchos, cuando fueron sorprendidos en el momento de merendar por

siete bandoleros, viéndose imposibilitados a rechazar la agresión por la rapidez con que se llevó a cabo.

Parece que los cautivos fueron llevados primeramente a un jefe disidente, a quien contrarió el asunto y, temiendo las posibles consecuencias, se negó a guardarlos en su poder, facilitando varias mulas en las que fueron trasladados los cautivos al aduar donde habitan los agresores.—Fabra.

PESCADOS JAIME ZARAGOZA

BESUGO en escabeche, de barril, a 4 ptas. kilo.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Los secuestrados franceses

Créese que su rescate será difícil

París, 24.—Los diarios dicen que las dos señoras que han sido secuestradas al mismo tiempo que lo fueron dos súbditos franceses, próximos parientes del residente general señor Steeg, parecen ser la señora Prokorof, de origen húngaro, y la madre de ésta, señora Steinheil, de origen vienés. Se cree que los cuatro cautivos están bien tratados, pero se prevee que su rescate dará lugar a una larga negociación, dado el carácter interesado de los disidentes de la región montañosa, quienes procurarán obtener la mayor suma posible por el rescate.

El «Matin» cree que los cautivos se hallan en poder de un antiguo caid, en el mismo aduar donde se hallan las dos niñas que sufrieron la misma suerte hace algunos días.—Fabra.

Señora: Dará usted de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

Casa Castaño

«CERVEZA "EL AGUILA" DE BIEL»
Todos los días Martes y Miércoles
Morat, 7.—Teléfono, 197
—CACERES—

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Nota del día

El X aniversario de la revolución rusa

Va a celebrarse solemnemente en toda Rusia el décimo aniversario de la revolución soviética. Hora es por tanto de que todo el mundo haga el resumen de lo que la revolución rusa ha hecho, de lo que debió hacer y de los resultados obtenidos. Nosotros queremos hacer hoy ese balance.

Digamos ante todo que el comunismo ha fracasado. Y ha fracasado rotundamente más por culpa de los propios comunistas que por los esfuerzos de sus enemigos.

No es una nota de la índole de esta algo en que se puede tratar doctrinalmente y con la extensión merecida de idearios sociales. Pero como quiera que—la cosa resulta evidente para quien con imparcialidad quiera molestarse en pensar un momento—el comunismo es no solo una idea fracasada, sino algo irrealizable, no preciso una mayor extensión para afirmar terminantemente que el soviétismo—lo mismo en este ensayo que en todos cuantos a través de la Historia se han hecho—ha sufrido una nueva derrota. Antes de 1917, muchos pensaban que en el comunismo esta-

ba la salvación del mundo, que el lema «todo para nosotros» encerraba en sí la base, el engrandecimiento y el bienestar humanos. Pero hoy ya la inmensa mayoría de los hombres que en el comunismo creían, han rechazado totalmente tal idea por absurda e irrealizable.

En realidad, ni los mismos comunistas rusos creen en el comunismo íntegro. Al soviétismo puro, intransigente de los primeros tiempos de la revolución, ha sucedido otro comunismo bastante diferente. El comunismo, vieja y absurda teoría inadmisiblemente fracasada. Paulatinamente, va perdiendo las posiciones que conquistó en 1917. Su desaparición total será cuestión de pocos años, quizá de pocos meses. Así pues, estas fiestas que se aprestan a celebrar con motivo del décimo aniversario del triunfo comunista, suenan aquí, a la distancia en que podemos contemplar imparcialmente el panorama, a marcha fúnebre, a los funerales que no han de tardar de todas formas en celebrarse por el soviétismo desaparecido de la faz de la tierra.

E. DEL N.

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
» Francisco Visado Moreno. } Capitanes de infantería
» Joaquín López Ibáñez.
» Miguel Monge Rodríguez.

Abre preparación para:

El Ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3 **TELÉFONO 308**
CÁCERES

Temblores de tierra En la región de Alaska

Nueva York, 25.—En diversos puntos de Alaska y particularmente en la región de Klondike se han registrado durante el día de ayer violentos temblores de tierra, sobre cuyos efectos no se tienen todavía detalles.—Fabra.

Nueva churrería

Desde el día 30 del actual quedará abierta al público la nueva churrería de la calle de Nidos, número 19, instalada higiénica y modernamente.

De Guerra Numerosas recompensas

(POR TELÉFONO) Madrid 26, (3'20 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy se publica extensa relación de recompensas por méritos contraídos en Marruecos e indemnizaciones a los heridos en la campaña.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 22
CÁCERES

Dice "Diario de Noticias" La visita de los reyes a Portugal y repúblicas americanas

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (5 t.)—El diario de Lisboa «Diario de Noticias», publica una información en la que asegura que los reyes de España, en el año 1929, efectuarán su anunciado viaje de visita a Portugal, Brasil, República Argentina y demás repúblicas hispano americanas.—Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CÁCERES

Relojería Santaolaría

Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 270
CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

De Madrid Fallecimiento de un gentilhombre

(POR TELÉFONO) Madrid 26, (3'40 t.)—Anoche falleció en esta Corte el coronel de Caballería retirado, gentilhombre de su majestad el rey, don Enrique Jurado, persona prestigiosa en la milicia y en la alta sociedad, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

El entierro se verificará esta tarde.—Mencheta.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CÁCERES

El emperador del Japón Se suspende la gran revista naval

Londres, 25.—Telegrafían de Kioto que el emperador del Japón ha emprendido el viaje de regreso a la capital, disponiendo que sea suspendida la gran revista naval que debía celebrarse el próximo domingo.—Fabra.

Hijos de Clemente Sanchez
BANQUEROS
Cáceres
Apartado núm. 11 -: Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

En los Amigos del País

Homenaje al ministro de Hacienda de la república de Panamá

(POR TELÉFONO) Madrid 26 (5 t.)—Anoche, en el salón de actos de la Real Sociedad de los Amigos del País, de esta Corte, se celebró solemne sesión en homenaje al ilustre doctor Morales, ministro de Hacienda de la república de Panamá, que actualmente recorre España.

Presidió el acto con el homenajeado, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El señor Morales en su discurso, dijo que consideraba a Panamá y a España en tan íntima unión racial, que tenía a ambas como a su patria.

El presidente de la Sociedad y el señor Calvo Sotelo, pronunciaron discursos encomiásticos para el ministro panameño.—Mencheta.

En Serradilla Por sustracción de dinero

En Serradilla ha sido detenida la joven María Dolores Vegas Rodrigo, por sustraer cincuenta pesetas de la caja registrada que en su domicilio tenía don Isidoro Sánchez Mateos.

"EL SANATORIO"
- GRAN BAR -
Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan - Teléfono núm. 210

Alpargatas "Moreno"
MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.
VIOENTE MORENO RUBIO. Ahijal (Cáceres)

Roberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CÁCERES

Arrendamientos de fincas

Se arrienda a pasto y labor, por término de cinco años, que comenzarán en 1.º de Octubre de 1928, las dehesas sitas en término de Ceclavín, denominadas «Valdemerina», de 1.400 fanegas de labor, y «Mendietta», de 600 fanegas, ambas aproximadamente y más de pasto.

Las proposiciones pueden hacerse, bien en pliego cerrado, dirigidos a don Luis R. Arias, en Alcántara, o don Pedro Antúnez, en Ceclavín, donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones, o bien tratando directamente con dichos señores, entendiéndose que en el primer caso quedan los arrendadores en libertad de aceptar la proposición más ventajosa o desecharlas todas.

Soldado inglés absuelto

Mató de un puñetazo a un guarda alemán

Wiesbaden, 25.—El consejo de guerra ha absuelto al soldado británico Garrick, que en octubre del pasado año, dió un puñetazo a un guarda de campo alemán, el cual falleció poco después, reconociendo los médicos que la causa de su muerte fué una fractura del cráneo consecutiva al golpe. El tribunal ha apreciado la circunstancia eximente delegítima de defensa.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147 OFICINA, 140
CÁCERES

Desde Trujillo El Sr. Yanguas será mantenedor en el Certámen Literario

Hace dos días empezó a circular el rumor de que el señor Yanguas Messias, catedrático de la Universidad Central, ex-ministro de Estado y presidente de la Asamblea Nacional, hará el discurso-resumen en la fiesta que pondrá término al Concurso Literario que con tanto éxito viene desarrollándose.

Deseosos de informar a nuestros lectores y ante la importancia de la visita de tan elevada personalidad, hemos hablado con el alcalde señor Núñez y demás miembros de la Comisión de fiestas, los cuales nos han dicho:

Efectivamente es cierto

el rumor que circula. El Jurado del Concurso Literario pensó en dar el mayor realce a este acto no solo de cultura, sino de exaltación de una de las tres figuras principales de la conquista de América (Pizarro, Cortés, Balboa), y de su cuna la histórica Trujillo, y para ello puso la vista y el pensamiento en el presidente de la Asamblea Nacional, aprovechando la circunstancia de conocerle personalmente uno de los miembros del Jurado.

Y para mayor esplendor de las fiestas, el señor Yanguas ha contestado, en carta de hace cuatro días, «que acepta la invitación» y que se le diga, en cuanto se sepa, la fecha, para distribuir sus ocupaciones y tener libre el día que ha de venir.

El acto de la inauguración toma cada día más importancia y la impaciencia del pueblo porque llegue es cada vez mayor.
EL CORRESPONSAL

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 FARRAS, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

En los astilleros gaditanos Se declara un voraz incendio a bordo del buque escuela en cons- trucción "Juan Sebastián Elcano"

La diligencia y heroísmo de los bomberos y el personal marítimo, evitaron la destrucción total del buque

MADRID, 26 (5 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Cádiz, que anoche se declaró un violento incendio a bordo del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», que se construye en los astilleros gaditanos, estando ya próximo a ser botado al agua. El siniestro se inició en el departamento de cocina y rápidamente se propagó a cubierta. Acudieron los servicios de bomberos de la ciudad, todo el personal de los astilleros y fuerzas de la Comandancia de Marina, que trabajaron heroicamente para reducir el fuego, que progresaba en cada minuto, tomando mayor incre-

mento por el fuerte viento reinante. Después de tres horas de trabajos se logró localizar el fuego y extinguirlo dos horas después. Han quedado destruidas cuatro secciones del buque y todo el departamento de cocina. La sociedad constructora tenía asegurado el buque. Ayer se habían efectuado con gran éxito las pruebas sobre amarre, de las máquinas, grupos eléctricos y alumbrado. No se registraron desgracias personales.—*Mencheta.*

INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

Visitas
 Visitó al gobernador civil, conferenciando detenidamente con dicha autoridad, el secretario de la Diputación provincial, don Luis Villegas.

Despacho
 El señor García Crespo despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte y los delegados gubernativos señores López Hidalgo y González.

Enseñanza Industrial
 Se han recibido en el Gobierno civil, los nombramientos extendidos por el Ministerio de Trabajo, de vocales de la Junta provincial de Enseñanza Industrial.

Dicha Junta, que preside el gobernador civil, queda integrada por los siguientes señores:
 Don León Leal Ramos, inspector de Trabajo; don Julio Castellano de la Pedraja, ingeniero jefe de los servicios industriales; don Juan Recio, don Angel Valhondo Picapiedra, don Juan Martín García, don Antonio Canales González, don José Gabriel Sánchez Román, don Manuel Navarro y Alonso de Celada, don David Domínguez Villagrás, don Alfonso Fernández Gutiérrez, don Mario Castellano y señor Ingeniero Fiel Contraste.

NUEVO DIA Teléfono, 175

**El residente Steeg
 Ha llegado a
 Casablanca**

Casablanca, 25.—El señor Steeg, residente general de Francia en Marruecos, llegó esta mañana a Casablanca, de regreso de Francia.—*Fabra.*

**Una dimisión
 La Presidencia de
 ganaderos de reses
 bravas**

(POR TELEFONO)
 Madrid 26 (4'15 t.)—Ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, el actual presidente de la Asociación de ganaderos de reses bravas, señor duque de Veragua.—*Mencheta.*

Lea Ud. **NUEVO DIA**

El Ateneo de Cáceres Se verificará una exposición de obras del pintor Trajano

**Conferencias por los señores Valdés,
 Reyes Huertas y Hernández Pacheco**

Ha celebrado su primera reunión la nueva Junta directiva del Ateneo cacerense, tomando acuerdos de gran interés para el desenvolvimiento intelectual y artístico de dicho centro. Entre los principales acuerdos tomados, figuran los siguientes:
 Aumentar la biblioteca, destinando a este efecto mensualmente un tanto por ciento de los ingresos.
 Sustener las clases de taquigrafía, mecanografía e idiomas y abrir en fecha próxima la de matemáticas prácticas, a cargo de un competente licenciado en Ciencias exactas.
 Señalar las primeras conferencias que han de

darse a cargo de figuras relevantes en las letras y las ciencias. Figurarán entre los primeros oradores de este curso, los señores Valdés, Hernández Pacheco y Reyes Huertas. Agradecer al ilustre pintor extremeño Alfonso Trajano, la aceptación que ha hecho de exponer sus obras en los salones del Ateneo, cuya exposición se organiza debidamente para fecha próxima. Y por último, difundir y llevar al pueblo las actividades culturales del Centro, organizando conferencias y cursillos en escuelas, centros obreros y cuantos sitios ofrezcan campo a la misión educativa y divulgadora que estas sociedades deben llenar.

De Lisboa a Madrid La aviadora norteamericana Miss Elder, llegará esta tarde a Madrid

Se preparan actos en su honor
 MADRID, 26 (5'45 t.) (POR TELEFONO)

En el aparato Junkers que hace el servicio diario de Lisboa a Madrid, se espera esta tarde la llegada a esta corte de la aviadora norteamericana Miss Elder, que intentó la travesía aérea del Atlántico, siendo la primera mujer que se aventuró a tan arriesgada empresa, teniendo la desgracia de caer en el mar y la suerte de ser salvada por un buque holandés.

Acompañan a la intrépida aviadora, el mecánico y piloto Haldeman, el teniente coronel Cifka, en representación del Ejército portugués y cinco periodistas norteamericanos e ingleses que han acudido a Lisboa para entrevistar a la aviadora. En esta corte se preparan diversos actos en honor de la aviadora.—*Mencheta.*

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Que no te desanimen los fracasos. Al contrario que los fracasos y las inevitables risas burlonas que les acompañen sean un nuevo acicate que te haga sentir la imprescindible necesidad de seguir adelante y de triunfar.

Todos los triunfadores han fracasado en sus comienzos; pero todos supieron servirse de las lecciones que encierran los fracasos, enmendar sus errores y triunfar finalmente. Haz tu igual. No creas que un fracaso te imposibilita de pasar adelante. No pierdas, cuando fracasas, lastimosamente el tiempo lamentándote. Sobre las ruinas de los fracasados, comienza sin pérdida de tiempo, con ayuda de las enseñanzas que el fracaso precedente te haya dado, a construir de nuevo el edificio de tu triunfo.

«El Imparcial» y el bachillerato

Hay que armonizar los intereses del público y del Estado
 (POR TELEFONO)

Madrid 26, (5'15 t.)—Hablando de la reforma del bachillerato dice hoy «El Imparcial» que la citada reforma ha sido un enjambre de pequeños conflictos, que dificultan la enseñanza.

Hay por tanto que armonizar los intereses del público y del Estado. Termina el articulista abogando por la pronta implantación del texto único, para que los alumnos puedan tener la garantía de que los profesores no les han de exigir más que lo contenido en el texto oficial.—*Mencheta.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

Mundo conocido

LLEGARON:
 Ayer, estando unas horas en Cáceres, el cónsul de Portugal en Valencia de Alcántara don Manuel Puebla.
 —De Plasencia, don Alfredo Batuecas.
 —De Montánchez, don Rufo Flores.
¡¡OCASIÓN!!—**SOLO la tendrá usted si lee SOLO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.**
 —De Alcántara don Joaquín Carrasco Rosado.
 —De la Cumbre, el secretario del ayuntamiento don Pablo Bermejo.
 —De Coria, el concejal de aquel ayuntamiento don José Sáez.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

SALIERON:
 Para Trujillo, después de pasar unas horas en Cáceres, don Luciano y don Alfonso Cortés.

ENFERMOS:
 Se encuentra enferma de algún cuidado una de las hijas de la señora doña Matilde Becerra viuda de Becerro de Bengoa. Hacemos votos por su mejoría.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
 30, Portal Llano, 30
 CACERES

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

**Dice «La Gaceta»
 Los representantes del
 Estado en el Monopolio
 de Petróleos**
 (POR TELEFONO)

Madrid 26, (5 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se insertan los nombramientos de los representantes del estado en la compañía a la que se ha adjudicado el monopolio de petróleos, conforme a las bases de constitución.

Dichos representantes son los siguientes:

Directores generales del Timbre y de Aduanas, rector de la Universidad Central, catedrático de derecho, de la Universidad de Murcia, don Recaredo Fernández, ingeniero jefe de Fomento don José Luis Vallejo, y secretario del Real Automóvil Club, don Carlos Resines.—*Mencheta.*

**El vasco Irigoyen
 De pelotaris a tenor**
 París, 25.—El diario «L'Auto» anuncia que el famoso jugador de pelota vasca Irigoyen ha decidido abandonar por ahora el deporte.

Irigoyen, que posee una magnífica voz de tenor, se propone marchar a Italia para perfeccionarse en el «bel canto».—*Fabra.*

**De Instrucción
 El señor Callejo
 está enfermo**
 (POR TELÉFONO)

Madrid 26, (5 t.)—El ministro de Instrucción Pública, don Eduardo Callejo, no ha asistido hoy al despacho por guardar cama a consecuencia de ligera indisposición.—*Mencheta.*